

(记者 姚佳琳)

本报讯 6月19至21日，上海市初中学业水平考试如期举行。今年，普陀区设有10个中考常规考点，所有考场均为国家教育考试标准化考场。考前，区教育局会同相关单位周密安排，严格做好考试安全、防疫等各项工作，“从严”确保考试安全平稳运行。

6月19日前，部分学校还通过动员会等形式，为即将亮剑中考的普陀学子加油，老师们叮嘱同学“认真审题，仔细答题，为九年的努力付出写下满意的答卷”。低年级学生也为参加中考的学长学姐送上向日葵、小卡片等祝福，祝愿他们“一举夺魁”。

■ 从 严 管理，从严防疫，全力筑牢考试安全防线

区教育局全面压实安全责任，周密制订工作方案，会同联席会议成员单位召开专题会议，对做好考试工作进行部署。

为了严守安全保密的招考生命线，区教育局会同区公安分局做好试卷领取、押送和值守等工作，会同区保密局对区教育考试中心保密室和各考点学校试卷安全保管等进行全流程、全覆盖的保密

从严管理 优化服务 普陀全力保障2021年中考安全举行

检查。

今年，中考在疫情防控常态化背景下展开，防疫举措依旧不能松懈。本区根据疫情防控要求，另设备用考场、专用考场和应急考点。区教育局会同区卫健委对所有考点校开展防疫培训，加强对考点校的疫情防控、传染病防控、突发事件的培训指导和工作保障，切实维护考生和考务人员安全健康。

■ 从严要求，从严保障，优化服务全力做好应急处置

区教育局落实紧急情况处置预案，结合聚焦防疫、防暑、防极端天气、防外语科目听力干扰的“四防要求”，牵头各考点组织开展了“四防”演练。同时，与相关部门配合，做好考点周边环境噪声治理、暴雨环境下的排堵保畅、考点治安和交通管控等工作预案，确保突发情况能快速反应、协同配合，稳妥处置。

普陀区坚持以考生为本，加强校内心理辅导，密切家校联动，并对有特殊情况的考生制定“一生一策”，做好学生考试指导。同时，对全区考生开展诚信考试和考试纪律专题教育，加强对互联网上危害考试安全有害信息的处置。

始终做红色基因的传承者宣传者践行者

坐落于西苏州路的沪西工人半日学校史料陈列馆正式开馆，成为人们红色打卡的又一新去处。上海沪西工人半日学校，是中国共产党早期组织创办的第一所工人学校。这里是传播马克思主义的火红地标。在风云激荡的觉醒年代，在党的领导下，工人运动领袖李启汉租下此处开班讲学，瞿秋白、蔡和森、杨开慧等也来此任教，开始唤醒工人阶级觉悟、引导工人革命斗争，从这里走出了顾正红、陶静轩等一批工人运动领袖，诞生了中共沪西支部及中共小沙渡小组等一批党的早期组织。这里也是见证百年沧桑巨变的城市缩影，一座救亡图存的精神丰碑和守望黎明的信念灯

塔。在把爱国反帝的革命洪流推向全国的同时，也见证了我们党从小到大、由弱变强，从挫折中奋起，在战胜困难中不断走向成熟，在此后的上海三次工人武装起义、淞沪抗战、反日总同盟罢工和解放上海中，沪西工人都站在爱国第一线、革命最前沿。这里更是资政育人的鲜活党史教材。馆内真实记载了我们党传播马列主义、领导工人运动的历程，全面再现了建党初期革命先辈普及党的知识、传播党的理念的场景，生动展示了当时工人工作、居住、求学等状况，我们仿佛能听到看到讲者的激昂、听者的用心，识读的郎朗书声、角楼的盏盏灯光；馆外连同顾正红纪念馆、沪西革命史陈列馆、真如

国际电台旧址、曹杨村史馆等，共同构成了具有普陀特色的红色版图，铺就了贯穿各个时期的鲜活历史画卷。

我们要扎实开展党史学习教育，深入实施党的诞生地发掘宣传工程，把工人运动的故事诠释好、传播好，把赤色沪西的精神传承好、发扬好，把历史遗迹的资源整合好、利用好，教育引导党员干部、广大群众不忘初心、牢记使命，接续奋斗，奋力创造无愧于党的诞生地的出色业绩。



普陀论坛

热烈庆祝中国共产党成立100周年

礼赞百年共逐梦 同心追忆述荣光

普陀区军队离休退休老干部喜获“光荣在党50年”纪念章

(通讯员 许歲)

建党百年，普天同庆，军旅老功臣，红心永向党。6月22日，普陀区退役军人局举办仪式，向本区符合条件的军队离休退休老同志颁发“光荣在党50年”纪念章，同时举行“同心追忆述荣光”系列活动，用40万颗“钻石”绣成的党旗向党献礼，由9位老党员深情讲述红色故事，为10位军休干部集体庆生贺寿，热烈庆祝中国共产党成立100周年。

上午9点，一面长1.92米、宽1.28米的“钻石”(有机玻璃串珠)党旗在普陀区军休所大会堂展开。这面党旗用“点钻绣”的方式共贴制“钻石”40万枚，此前经过百日、百人接力，由本区军休干部、区退役军人局系统干部职工联手制作。区退役军人局相关负责人和军休老干部

代表一同为党旗贴上最后两枚“钻石”。在制作党旗过程中，局领导、军休干部和军休工作人员还共忆初心故事，回顾党的光辉历史，重温共产党人艰苦奋斗的决心和战胜种种磨难的革命精神。这面旗帜，融入了每一名党员对党的无限热爱和对祖国最美好的祝愿。在党旗前，孙胜军带领在场全体党员面向党旗重温入党誓词。大家慷慨激昂，再一次念出了，“我志愿加入中国共产党……”的庄严誓词。随后，局党组成员向五十三位党龄达到50周年的离退休老干部颁发了“光荣在党50年”纪念章，老干部欣喜受颁，同声称贊。

接下来，在预录制的视频中，离休支部书记尚勉全等9位军队离退休老干部，分“黎明之前”、“入党初心”、“感铭党恩”、“战争洗礼”、“大

国脊梁”五个板块，讲述了老干部们亲历亲见的我党地下工作者的斗争故事、老干部本人的入党初心、在党的教导下人生道路的巨变和进步、大家亲历的人民军队砥砺奋进和顽强战斗的军旅故事，以及老干部所遇所知的托举“大国重器”的科技工作者故事。这些珍贵的记忆，将是所有人宝贵的精神财富。从建党百年起步，普陀区将为军休干部建立红色故事记忆视频库，传承革命历史，永铭军旅本色。区军休所向参加讲述的老干部颁发了荣誉证书。

十位2021年度恰逢整岁生日的军休干部还参与了“和党一起过生日”活动，区军休所向老干部们集体祝寿，军休干部姚庭宝表演了口琴独奏助兴。老干部们分享香甜的蛋糕，庆贺自己的生日，也提前祝贺伟大的党：生日快乐！

造成果。1958年3月25日，《人民日报》一则关于不褪色染料诞生的报道，轰动全国。其诞生地上海润华染料厂便在普陀境内，原址位于如今的桃浦智创城园区内。

“人民日报的这篇报道具有十分重要的史料价值。”黄振炳解释，“但我总想着是否能从民间层面找到一些有趣的东西，去重现这种染料、体现这种染料在当时所引起的社会反响。结果被我们找到了。”

黄振炳指着展示在人民日报旁的一份上海润华厂的活性染料说明书及样本，说起这份展品的来源。“这是我们从广州找来的。1958年7月，距离人民日报刊登出那则新闻不到四个月，广州染料第二商店便来向润华厂购买新产品。从那时起，这份资料就一直保存在广州，直到现在才重新回到普陀。”

信函上，八张长方形的样布被整齐粘在一张正方形的白纸上，每张样布下都标有染料的颜色名称。尽管白纸已泛出岁月的痕迹，但染布却仍然色泽亮丽，翠兰、艳绿、桃红、蓝光紫……各种颜色分类繁多，散发着浓厚的历史厚重感。

“作为普陀区收藏协会会长的我，很感谢普陀区对我们收藏家协会的认可，让我们在这个意义非凡的红色收藏主题展上发挥自己的力量。”



60余件实物

将红色历史串联

评论国内外时政为主要内容。在顾正红遇难及五卅运动爆发后，陈独秀、瞿秋白、郑超麟等曾撰写多篇文章声讨日本帝国主义罪行，号召工人奋起反抗。黄振炳指着周报上的日期说道：“这三期周报是在5月17日、24日，以及6月6日发布的，

横跨顾正红遇难后至五卅运动爆发这一时间段。里面的这些文章很能体现中共对工人罢工运动的重视。这是我们党领导群众斗争的开始。”

罢工运动代表着工人阶级的觉醒，以及对帝国主义和封建主义残酷剥削与压迫的反抗。“亲爱的工友



们，谁没有父母？谁没有儿女？”在一张泛黄的公告上，歪歪扭扭的字迹写满工人们的控诉与愤怒。黄振炳介绍，“我们能够清晰从中看出工人们对生活状况的描述。”

迎来解放后，沪西地区又成为工业聚集区，见证了光大工人的创